

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Среда, 31 (18)-го декабря 1919 г.

Орган
Томского
Губернского революционного
Комитета.

Подписная цена
на газету
„Знамя Революции“
на один месяц 50 руб.
Адрес конторы и редакции:
г. Томск, Типография Сиб. Т-ва Печ. Дел.
телефон № 11.

II-й год
издания.

Выходит ежедневно
кроме дней послепраздничных.

Цена № 2 руб.
всего Томска 2 р. 50 к.

Содержание:

Воззвание.
Переход. Развал. А. Змолин.
Прогрессное искусство. Ф. Ю.
И. Губернский комитет в Советской Рос-
сии. А. Змолин.
Телеграммы.
Заграничные.
Из России.
Рабочие и профессиональные инсти-
туты.
На митингах.
Хроника.
Томские новости.
Справочный отдел.

Жизнь и советки и женщины во со-
вет. Клара Цеткин.

Траурный марш. С. И. А. Антонов

Да здравствует Советская власть! Да здравствует мировая социалистич. революция!

От иностранной секции коммунистической партии.

Товарищи иностранные рабочие!

Победоносная красная армия наших русских товарищей нанесит смертельные удары темным полчищам кровавых контр-революционеров. Все отчаянные попытки международного империализма становятся совершенно напрасными. Наша окончательная победа близка, но для достижения ее нужно напряжение всех пролетарских сил.

Место каждого сознательного рабочего в красной армии!

Начальник гарнизона г. Томска своим приказом № 4, объявил формирование интернационального отряда особого назначения. Каждый, желающий вступить в ряды этого отряда, может регистрироваться у тов. Ганджарик в лагере военнопленных (Бар. 20) ежедневно с 9 час. утра до 4 час. дня.

Товарищи иностранцы! Пусть придет только те, у которых твердое убеждение и сознание долга истинного пролетария.

Да здравствует всемирная коммунистическая революция!

Да здравствует красная пролетарская армия!

Да здравствует Советская власть!

Жомск, 31 декабря.

Развал. Последние телеграммы сообщают: к нам переходят с песнями целые полки белогвардейцев во главе с командным составом.

Явление — очень показательное. Смысл его кроется в той кроваво-комшарной обстановке, как создавалась в результате мировой гребительской бойни 1914—1918 гг.

Капиталистический мир с его хищническими аппетитами, атавизм величайшей в истории человечества побешие миллионов трудящихся масс и истребление всех ценностей буржуазно-экономической культуры, тем самым подтолкнул ее к смертельному приговору. Развалившийся, прогнивший до основания, он уже не в состоянии регулировать производственные отношения общества, ибо производственные силы в своем беспрерывном развитии уже переросли рамки буржуазно-собственнического строя.

На смену старому, доныне господствующему в мире, творческому и деградирующему человеческую жизнь буржуазно-финансовому классу, является его могилщик, пролетариат — носитель новых, коммунистических начал передового общества, носитель в овалитель будущей светлой трудовой жизни.

Старый мир умирает, но умирает, сопротивляясь. Новый —

рождается в великих муках пролетарской классовой борьбы...

Силы отжившего буржуазно-эксплуататорского общества цепко держатся за остатки своего былого господства. И в России, где этот великий-пролетариат уже взял инициативу практического осуществления коммунистических принципов в свои материальные руки, сопротивление буржуазных, контр-революционных сил, в одно время было весьма упорным, весьма яростным.

Но кризис миновал. И пролетариат с революционным креативизмом России вышел победителем в решительной схватке.

Теперь, под стремительным напором красных советских войск, белая контр-революция отступает по всему фронту.

Уже некоторое время тому назад до нас доходили сведения о катастрофическом развале в стане белогвардейцев. Сегодняшняя же телеграмма определенно свидетельствует о падении такового гребительного для «возродителей» факта в контр-революционном лагере.

Переход целых белогвардейских частей с их командным составом на нашу сторону является показателем того, что не только темные слои трудящегося люда деревни, интвунные и преступную бойню против пролетарской революции, но и знаменитый рабочий класс интеллигенция и офицерство, пришли к ясному и определенному сознанию положения вещей: невозможности победить красные железные гряды коммунизма.

Спасая свою шкуру и жизнь, бывшие ревностные апостолы контр-революции ныне целиком частью приносят повинную рабоче-крестьянскому правительству. И с каждым часом ряды остающихся в белом стане редют...

Недалек тот момент, когда на поле брани останутся лишь единичные гвардари неудачной попытки удушения коммунистической революции — палачи и холопы царство-буржуазной социальности, вроде Деникина и К.о.

Мы стоим перед окончательным развалом гнусной затеи русской и международной буржуазии, перед развалом всех противосоветских фронтов.

Да здравствует — торжество Коммунистической Революции!

А. Змолин.

Пролетарское искусство.

Историческое это явление, как правило, из буржуазной культуры XIX ст., закладывает их циркуляр свои глаза и шепчет: волосы, когда они слышат, нечто подобное да еще.

«Пролетарское искусство».

В из мону не указывается: «какое может быть пролетарское искусство? Искусство — вообще искусство. Вообще, самодеятельное».

Против первого утверждения никто никогда не возражал. Не возражал и я. Но зато со вторым и никогда не соглашался. Т.е. существование искус-

ство в рамках этой теории — определенное искусство и политическая и интеллектуальная классов. И продукт «Самостоятельного искусства» или «искусство для искусства» — пустой звук, ибо пролетарское искусство, как и все существующее в условиях капиталистического общества, носит на себе определенный классовый отпечаток.

Настоящая небольшая заметка является как бы введением к научному рассуждению о новом, пролетарском, искусстве и в ней я ограничусь лишь строгим объективным пролетарского искусства, об искусстве буржуазного искусства, об искусстве буржуазного искусства — Утехи Андреевича...)

Даже тогда, когда в столичных газетах и журналах пришло. Формирование беллетристики Серафимовича и ряд других лиц много писали о пролетарском искусстве. Но как тов. Фрэнк, так и все другие, в своих многочисленных статьях ограничивались очень не много. Их главной целью было доказать, что существующее искусство буржуазное.

И в самом деле. Достаточно было пролетарское искусство XIX ст. (даже в литературе) (области как более развитых) как более объективной, — как мы увидим, но во всей этой литературе, кроме «Чтения для читателя» время препровождения или «Чтения для чтения» (вспомогательного), нет ничего!

Так было до появления коммунистического пролетарского искусства.

Никто не будет отрицать великих заслуг наших писателей: они много потрудились над русской языком. Но привнесла заслуга красоты и богатства русского языка.

Красота и ясность образа и языка — это его заслуги, и заслуги — бесспорные.

Но если мы будем рассуждать так, во имя чего создавались их произведения, средства, какими они осуществляли, то мы найдем тоже «утопичность, Утопичность обществу того времени. Конечно, в том нет ничего только лишь писателя, но творчество всегда обуславливалось требованиями современной теории. Но то время прошло, и это его пережил. Мы пришли к тому, когда видны все ошибки пролопта и когда хорошо слышны смелый путь искусства. Поэтому нет ничего удивительного, что в первую очередь, когда в литературе возникло искусство и рабочие пытались раздаться: «Единообразие, монотонность и забвение буржуазности». Довольно изобразить пышные дворцы, в которых милье искусство, зем росским и белым Девочки! И творчество, с новой силой и до конца не спадает.

— Довольно. Притом новое искусство. Из техных и ярких были отбросили яркий свет. Притом значение, свободное и возгусе творчество, как сам заявлял француз Гюго: «Он больше и сильнее, как искусство пролетариата».

Но в науку не указывается: «какое может быть пролетарское искусство? Искусство — вообще искусство. Вообще, самодеятельное».

Против первого утверждения никто никогда не возражал. Не возражал и я. Но зато со вторым и никогда не соглашался. Т.е. существование искус-

ства творчество на руку, на площадь в толпу. Они смею ударил по укладу творчества, позанго стоятикам, стремились до основания разрушить его.

Футурты везали поле, на котором должны вырасти новые плоды, нового, пролетарского искусства. Во... и только! Новое творчество они не смогли дать и не дали. Дальнейшая их работа — это продолжение развала.

Было бы в высшей степени ошибочно думать, что новое искусство начнется там, где появились футурты. Это было бы один из тех «случаев», когда «опыт» не знает.

Полое пролетарское искусство родилось раньше. Его эволюция далека да нами. У него уже есть своя история. А при подробном анализе пролетарского искусства, когда мы поведем в этому вопросу с точки зрения исторической, то мы увидим и доказываем это.

В то время, как футурты разламывали развалины, пролетарское искусство уже давно обильно росло.

Но мало еще пробил времени, пока пролетарское искусство окончательно сбросит цепи буржуазных условностей и предрассудков. Но тут же оно уже свободно.

И теперь можно смело сказать: Искусство будущего — пролетарское искусство!

Ф. Ю.

К реформе юстиции в Советской России.

Почти два года, как Сибирь была отрезана от советского центра, почти два года она жила своей особенной жизнью, не зная того, что происходит там, по ту сторону Урала, не зная в полноту разрушений старых и создания новых ценностей.

Тем более интересно теперь, когда мы снова соединились с советской Россией, когда мы всею будем вовлечены в организационный поток создания коммунистического государства, познать хотя бы часть тех изменений, которые произошли за этот промежуток в устройстве основных государственных учреждений.

И, следовательно, я обладаю небольшим информационным материалом, во в этот материал даю некоторые понятия о той неразрывной и тесной работе, которую проводили и проводят в Сибирских центрах. В задачу моего анализа и прихода, просмотр — «Образование и расширение рабочего и крестьянского представительства» с 1 декабря 1917 г. по 17 января 1918 г.

Как видно, — это начало организационной работы, но и оно характерно для направления и характера организационной деятельности советских деятелей. И периоду несоответствия в отношении тех изменений, которые произошли в области юстиции.

24 ноября 1917 г. совет народных депутатов декретом о суде постановил: «Горазднее динные существующие общие судебные установления». На основании этого пункта окружные суды, судебные палаты и правительственные суды, все военные и морские суды, а так же и коммерческие управленческие, заменены новыми советскими судебными установлениями, образуемыми «на основании демократических выборов».

Таким образом уничтожаются и истают старые суды, основанные на буржуазных началах, выключивши в себя, кроме военных судов, и судей назначаемых правительством и избираемых мировыми судьями, и примечательную систему народных выборов.

Институт мировых судей заделается местными судьями «в лице постоянного мирового судьи и двух чередовых заседателей, избираемых из данного сельского по особым спискам отдельных сельских».

Местные судьи избираются на общих собраниях крестьянских выборов.

Признавая невозможность немедленного проведения в жизнь такой системы выборов, совнарком передает функции и право выборов временно-районным, а за отсутствием таковых — уездным, городским и губернской советам раб. солд. и др. депутатов. Советы же ведут составление списков и установление очереди явки на каждую сессию заседания.

Компетенция местных судов — гражданские дела до 3.000 р. и уголовные, если обыкновенно угрожает наказание не свыше 2 лет лишения свободы и 500 руб. гражданского иск не превышает 3.000 р.

В связи с коренным изменением в судебной системе — именно, ликвидацией инстанций совершенно отменяется — и реформа местных судов — отменяется и апелляция не подается.

Что касается инстанций кассационной, то в таком виде прекращается, дел, (исключая первой инстанций, свыше 100 р. для дела и по усмотрению и личному выбору на срок свыше 7 дней.

Кассационная инстанция ликвидируется — в уездной — уездный суд, в столичной — столичный суд местных судов.

Принимая во внимание отсутствие специального органа законопр., Совнарком постановляет, что местные суды руководствуются в своих решениях и практической задачей — сокращения процессуальных сроков, сокращая тем самым на отмену революционной и не соответствующей революционной юстиции и революционному правосудию».

В числе провозглашенных изменений обязательно отметить установление трехлетнего срока по делам спорного гражданского характера а частью — уголовного.

Этой коренной ломке в судебных установлениях соответствует отмена всех существовавших при них так или иначе с ними связанных коллегий и инстанций.

Институт присяжной и частной адвокатуры, прокураторы и судебных следователей отменяются.

Во всяком уголовном деле о виновности и наказании, «допущенных и в стадии предварительного следствия, а в гражданском деле — поверенный — может быть заменен законными гражданами всякая и неполноценная правления».

Таким образом, как мы видим, и этот декрет еще раз подтверждает, что ликвидация дела право полного участия в деле народного управления республикой.

Составляя возможность предварительного следствия делами в суде — полагаясь на то, что ввиду отсутствия дел судопроизводства на местных судах, которые будут созданы одновременно, представляется такое на подтверждение всей коллегии местного суда.

Этот же декрет устанавливает институт общих комиссаров для приема и дальнейшего назначения дел и производство как судебных установлений, так и провозгласил предварительного следствия и прокураторского надзора.

Общих комиссаров избирают местные советы, получая им принять все указания и исполнения управленческих учреждений.

II.

Коренная ломка, провозглашенная декретом 24 ноября 1917 года суда бывших судебных установлений империалистической России, поставила на первый очередь вопрос о направлении ликвидационных дел управленческих судебных установлений.

Декрет, разрешающий этот вопрос был принят на заседании Дивиз 29 декабря 1917 года и республикой 12 января 1918 года.

В главнейшем его положении говорится: «В отношении дел департаментов совета передается: а) на кассационных департаментов суда в новую ассессорную инстанцию,

которая будет создава специально для этого и суда.

в) апелляция дела судебного департамента передается, в зависимости от подсудности, в те судебные установления, в которые поступил неоконченный дела против апелляционных инстанций, для окончательного переурочения их в новых судах 1-й инстанции.

Таким образом, до более безболезненного проведения в жизнь положений об уничтожении апелляционной инстанции создается промежуток между для всех дел, реформированных до 25 октября 1917 г. — именно, возможность их втягивания в переурочения.

Для дел же реформированных 25 октября 1917 года попускается только исключительные жалобы.

с) все прочие дела судебного департамента (каж-то: в залого, об учреждении опеки и т. д.) не подлежат в соответствующим судебным судам.

д) все дела судебного департамента передаются уездным судам.

е) все дела по делу и второго департамента, не подлежащие уничтожению, распределяются между административными учреждениями, об образовании колл будет особо постановлено.

Эти постановления у нас поделены основа для административной юстиции. Все дела ликвидационной юстиции судам, все дела обличья — обличья и при судейств по всем департаментам совета переурочаются по соответствующим подразделениям установлениям.

В прошлой статье я упомянул об уничтожении всех военных и морских судебных установлений. В связи с этим постановлением все дела вышеупомянутых установлений передаются «вместительности и соответствующим учреждениям гражданского судопроизводства».

Что же касается до специальной правосудия и военно-службских, то та же уничтожаются.

Со дня введения 24 ноября 1917 года разрешения уголов. дел на фронтах, местные суды, обуславливаемые порядком, избираются либо позовыми советами, либо, если таковых нет, позовыми комитетами.

Таким образом все граждане советской республики независимо от их лица и положения подлежат лишь одной системе судов, ибо все специально-суды, в том числе и исключительные, уничтожены.

Теперь нам остается рассмотреть тот вопрос, в каком направлении в отношении дел в буржуазных судах и судебных палатах не было введено, ибо за уничтожением апелляционной инстанции неоконченные апелляционные дела судебных палат подлежат переурочению в приравняются в неоконченных делами окружных судов, равно как и неоконченные дела судебных палат, решившие или в качестве дел первой инстанции. Согласно декрету направлено неоконченных дел полагается судами восстанавливаются.

а) Все дела о возмездности за смерть и утрату труд-способности рабочих и служащих передаются в соответствующие судебные органы губернской инстанции.

б) Все неоконченные дела охватываемые (о наследстве, усыновлении, усыновлении и т. д.) а также дела брачные и по разводу, передаются в местные суды 1-й инстанции. в) Все дела о позовных отношениях передается в соответствующие губернные и т. д. д) Все дела по политическим и религиозным преступлениям превращаются со всеми последствиями.

Что же касается остальных масс неоконченных дел, как гражданских, так и уголовных, то 1) посылку о них по делу явки и роду дел местного суду передается в соответствующий суд по ликвидации дел местного суда, а в отношении дел окружного суда для решения их в новом составе суда.

2) что касается до дел коммерческих судов, до таковых, сообразно постановлению распределяются между судами общей

